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1. Le grandezze fisiche:
		a.	………	sono quantità che non possono essere misurate
		b.	…X…	sono misurabili stabilendo un confronto con una grandezza campione, detta
				unità di misura
		c.	………	sono dette fondamentali se si ottengono combinando altre grandezze fisiche
		d.	………	si dicono omogenee se sono numericamente uguali

2. Indica le frasi vere.
		a.	………	Per misurare l’altezza di un grattacielo è comodo usare un sottomultiplo del 
				metro.	
		b.	………	Nel Sistema Internazionale la densità si esprime in km/g3.
		c.	…X…	Per misurare la massa di una piuma è comodo usare un sottomultiplo del 
				kilogrammo.		
		d.	…X…	L’unità di misura del tempo nel Sistema Internazionale è il s.


3. Quale delle seguenti tabelle individua due grandezze direttamente proporzionali?
	
	a. ………			  	c.    ………
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	 b.		………			  d.    …X…
4. Quale delle seguenti equivalenze è corretta?
		a.	………	1 cm3 = 1 dm2
		b.	………	1000 m = 1 mm
		c.	…X…	10 cm2 = 0,001 m2	
		d.	………	1 kg = 100 hg

5. Quale delle seguenti tabelle rappresenta meglio i dati del grafico?
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6. Indica la frase vera.
		a.	………	La forza può essere sia una grandezza scalare sia una grandezza vettoriale.
		b.	………	L’unico effetto che può avere una forza è quello di variare lo stato di moto 
				di un corpo.
		c.	………	La costante elastica di una molla è una grandezza vettoriale.	
		d.	…X…	La forza di attrito dinamico dipende dalla reazione vincolare della superficie 
				sul corpo.	

7. Una forza d’intensità 330 N determina un allungamento di 11 cm in una molla. Quanto vale la costante elastica della molla?	
		a.	………	30 N/m
		b.	………	33 N/cm
		c.	………	3 N/m
		d.	…X…	3 kN/m
	
8. Osserva il diagramma delle forze in figura, qual è il peso della lampada?

[image: ]
	
		a.	………	17,3 kg
		b.	………	1,76 kg
		c.	…X…	17,3 N
		d.	………	1,76 N

9. Un podista sta gareggiando in una maratona. Percorre i primi 20 km in 60 min, poi, a causa di un crampo è costretto a fermarsi per 15 min. Quindi, riprende la gara e percorre gli ultimi 22km in 75 min. Qual è la velocità media complessiva tenuta dal podista durante il tragitto?
		a.	………	18,7 km/h
		b.	………	17,8 km/h
		c.	…X…	16,8 km/h
		d.	………	16,0 km/h

10. Indica le frasi vere.
		a.	…X…	Un moto in più dimensioni può essere scomposto in moti unidimensionali 
				indipendenti fra loro.
		b.	………	Lo spostamento è una misura della lunghezza del cammino percorso da un 
					corpo.	
		c.	…X…	La velocità istantanea di un corpo in un punto è sempre tangente alla 
				traiettoria del corpo in quel punto.		
		d.	…X…	Il vettore accelerazione centripeta è sempre rivolto verso il centro della 
				traiettoria circolare.	

11. Una slitta vuota scivola senza attrito su una pianura innevata muovendosi alla velocità costante di 4,30 m/s. Giunta sul bordo di un precipizio a strapiombo la slitta inizia a cadere e atterra a una distanza di 25,0 m dal fondo del burrone. Quanto vale il tempo di caduta della slitta?

		a.	…X…	5,81 s
		b.	………	107,5 s
		c.	………	0,17 s
		d.	………	Non è possibile rispondere senza conoscere la profondità del burrone

12. Indica la frase vera.
		a.	………	Il primo principio della dinamica è valido qualunque sia il sistema di 
				riferimento.
		b.	………	Il primo principio della dinamica si applica solamente ai corpi fermi.
		c.	…X…	In un sistema di riferimento inerziale è valido il primo principio della 
				dinamica.		
[bookmark: _GoBack]		d.	………	Un autobus in frenata è un sistema inerziale perché si muove a velocità 
				sempre più piccole rispetto al terreno.	

13. Una donna, spinge un trolley da casa fino alla stazione, percorrendo in totale 
1,5 km. Se la donna applica al trolley una forza una forza di modulo costante e diretta parallelamente alla strada pari a 45 N, quanto lavoro ha compiuto?

		a.	………	675 J
		b.	………	67,5 J
		c.	…X…	67,5 kJ
		d.	………	675 kJ


14. Un'acrobata di massa 65 kg, sta camminando su un filo sospeso in aria a una velocità di 1,5 m/s. Se, rispetto al suolo, l'energia meccanica dell'acrobata è pari a 3,5 kJ, a che altezza si trova, rispetto al suolo?
		a.	………	53,7 m
		b.	………	0,12 m
		c.	………	5,41 m
		d.	…X…	5,37 m

15. A quale velocità dovresti lanciare un pallone da basket di massa 600 g affinché abbia una quantità di moto pari, in modulo, a quella di un proiettile di 15,0 g che viaggia alla velocità di 950 m/s?
		a.	………	8,55 m/s
		b.	…X…	23,8 m/s
		c.	………	23,7 m/s
		d.	………	11,9 m/s

16. Indica le frasi false.
		a.	………	L’impulso è una grandezza vettoriale la cui unità di misura è il newton per 
				secondo.
		b.	…X…	L’impulso di una forza variabile unidimensionale è pari all’area orientata 
				sottesa dal grafico dell’andamento della forza in funzione della posizione.
		c.	………	Se una forza agisce per un certo intervallo di tempo su un corpo, l’impulso 
				della forza è uguale alla variazione della quantità di moto del corpo.
		d.	…X…	Il teorema dell’impulso è una conseguenza del primo principio della 
				dinamica.	

17. Il vettore , di modulo 13,8 m, forma un angolo di 90,0° con il vettore . Se la somma   vale in modulo 32,5 m, quanto vale il modulo di ?
…(29,4 m)………………………………………………………………………………………………………………………………….

18. Un corpo di massa 20,0 kg si trova su un piano inclinato liscio lungo 15,0 m e alto 5,00 m. Qual è il modulo della forza che occorre applicare per mantenere in equilibrio il corpo?
…(65,4 N) …………………………………………………………………………………………………………………………………….

19. Un cassonetto di massa 25,0 kg è riempito di carbone fino a raggiungere il peso di 850 N. Quanto pesa il carbone contenuto nel cassonetto?
	
…(605 N).………………………………………………………………………………………………………………………….

20. Su una slitta di massa 350 kg, trainata da una muta di cani, agisce una forza d’attrito con la neve di modulo 175 N. Se la muta esercita sulla slitta una forza di modulo di 1500 N quanto vale l’accelerazione della slitta?

…(3,79 m/s2).…………………………………………………………………………………………………………………………….
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